
I.C. S. ANDREA BIASSONO - CONSIGLIO DI ISTITUTO – VERBALE NUMERO 12 

Il giorno 05/11/2020 alle ore 18.30 il Consiglio di Istituto si è riunito in modalità A DISTANZA per 
discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Variazioni al Programma Annuale e.f. 2020 
3. Diario scolastico “Tienimi d’occhio” a.s. 2021/2022 
4. Curricolo di Istituto di Educazione Civica - integrazione PTOF triennale 19/22 
5. Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2020/21 
6. Sicurezza alunni e viabilità 
7. Comunicazioni del D.S. 

 
Risultano assenti le Sig. Falco, Fusco e Montecchio. 
 
La Dirigente Scolastica informa il Consiglio della necessità di integrare l’o.d.g. inviato con due ulteriori punti: 

1. Variazione calendario scolastico 
2. Comodato d’uso per didattica a distanza: criteri 

Si chiede al Consiglio di accogliere la richiesta. Il Consiglio approva all’unanimità.  

L’ordine del giorno della seduta odierna risulta pertanto il seguente: 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Variazioni al Programma Annuale e.f. 2020 
3. Diario scolastico “Tienimi d’occhio” a.s. 2021/2022 
4. Curricolo di Istituto di Educazione Civica- integrazione PTOF triennale 19/22 
5. Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2020/21 
6.  Variazione calendario scolastico 
7. Comodato d’uso per didattica a distanza: criteri 
8. Sicurezza alunni e viabilità 
9. Comunicazioni del D.S. 

DELIBERA N.76 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

 

 Il Consiglio di Istituto, previa lettura del precedente verbale del 24/09/2020, lo approva a maggioranza, si 

astiene la Sig. Mortoro. 

DELIBERA N.77 

 

2. Variazioni al Programma Annuale e.f. 2020 

La DSGA illustra l’allegato relativo al pareggio contabile, nella fattispecie il documento è suddiviso in 5 
macroaree: 

 Assicurazione Infortuni 

 Visite e Viaggi d’ istruzione 

 Disponibilità da programmare dotazione ordinaria  

 Fondi emergenza Covid 

 Acquisto SW e Licenze 
Si approvano all’unanimità le variazioni illustrate. 

DELIBERA N.78 

3. Diario scolastico “Tienimi d’occhio” a.s. 2021/2022 

 

Si approva all’unanimità per il rinnovo della proposta di acquisto del Diario “Tienimi d’occhio” per il prossimo 

anno scolastico. 

DELIBERA N.79 

 

 

 



4. Curricolo di Istituto di Educazione Civica- integrazione PTOF triennale 19/22 

 

La Dirigente Scolastica illustra il Curricolo di Istituto di Educazione Civica, nuova materia inserita sia nel 

contesto delle scuole primarie sia per la secondaria, sulla base di una legge approvata nel 2019 ma la cui 

applicazione è slittata a quest’anno. 

La materia è sempre esistita ma non aveva sinora né voce né voto in pagella. 

Tutti i docenti concorrono per tale insegnamento. 

La materia è costituita da tre nuclei:  

 Costituzione 

 Sviluppo sostenibile 

 Cittadinanza digitale 

 
Nel documento di Istituto si indicano tutti i programmi/traguardi per ogni classe, sia per la primaria che per 
la secondaria. Per la Verri vengono coinvolti anche progetti trasversali tipo Life Skills. Viene mostrata anche 
la scheda di valutazione, ancora da completare per la scuola primaria. La Prof. Riva per la Verri e la Prof. 
Capra per la primaria integrano l’esposizione del punto in questione con un intervento verbale. 
Viene richiesta l’approvazione dell’integrazione del PTOF triennale, dovuta all’inserimento della materia di 
Educazione Civica e della Didattica a distanza.  Si approva all’unanimità. 

DELIBERA N.80 

5. Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2020/21 

Solitamente i progetti del piano dell’offerta formativa si approvano a giugno; per motivi legati all’emergenza 
Covid quest’anno tale approvazione è slittata alla data odierna. La Dirigente Scolastica illustra l’allegato 
relativo al punto 5 spiegando che non potendo far accedere esperti esterni nelle scuole, tutti i progetti 
evidenziati in giallo sono ancora da definire in base ai futuri dispositivi di legge. La Dirigente al momento ha 
concesso delle eccezioni rispetto a due progetti che richiedono l’accesso di esperti esterni: 

 Progetto di educazione all’affettività, destinato alle classi 3^ della Verri: presenza di un’operatrice del COF 
(Centro Orientamento Famiglia dell’ATS) da riprogrammare dopo il lockdown 

 Progetto Lab’Impact – mediazione linguistica, relativo al potenziamento della lingua italiana per i ragazzi 
che non hanno la cittadinanza italiana. 
Rispetto alle attività di orientamento delle terze medie si è detto che quest’anno verrà fatto tutto in maniera 
digitale e che il 12 novembre partirà il corso pomeridiano on-line di Latino per chi fosse interessato. 
Si approva all’unanimità. 

DELIBERA N.81 

6. Variazione calendario scolastico 

 

La dirigente scolastica comunica che il Collegio Docenti propone di togliere da calendario i tre giorni di scuola 

(21/11 S. Andrea, 28/11 Aldo Moro e 12/12 Verri) relativi agli Open Day, che quest’anno si terranno in 

maniera digitale. In alternativa, qualora si rendesse necessario integrare il calendario per garantire il monte 

ore legale per la validità dell’anno scolastico per gli studenti, si potrebbero legare i rientri a una festa (tipo 

giornata dell’acqua). 

Si approva all’unanimità. 

DELIBERA N.82 

7. Comodato d’uso per didattica a distanza: criteri. 

 

Si definiscono i criteri per la concessione di device in comodato d’uso gratuito per la didattica a distanza: 

1. Priorità dalle terze medie a scendere, per poter consentire un eventuale esame di stato a distanza; 

inoltre, le attuali classi 2^ e 3^ di secondaria di I grado saranno già in DaD a partire da domani, a 

seguito del DPCM del 3 novembre. 

2. Priorità a famiglie che hanno più alunni nel nostro comprensivo. 

3. Eventuali segnalazioni fatte dal coordinatore di classe e/o richiesta diretta da parte delle famiglie che 

ne hanno la necessità. 



La Dirigente Scolastica specifica che l’anno scorso sono stati dati in comodato d’uso tutti i pc disponibili da 

parte della scuola e che quest’anno non ci si è fatti trovare impreparati. Sono arrivati fondi per acquisti per 

gli alunni bisognosi. Nel dettaglio ci sono: 

 17 PC acquistati con i fondi già stanziati dal Governo nella scorsa primavera 

 26 PC acquistati con fondi PON 

 Circa 30 PC già a disposizione della scuola  

Inoltre, quest’anno non potendo lasciare libri e oggetti in classe è stato concesso agli studenti l’uso del pc a 

scuola, dove poter scaricare tutti i testi senza la necessità di portare il libro. Proposta molto ben voluta dalle 

famiglie. 

La richiesta diretta, da parte delle famiglie, di un pc in comodato d’uso può essere fatta o via mail alla 

Preside o al coordinatore di classe attraverso il registro elettronico. 

Il Ministero ha concesso di avere un assistente tecnico ogni 5 scuole, quindi 7 ore alla settimana abbiamo 

un tecnico a disposizione della scuola, fino alla fine dell’anno 2020. 

Si approva all’unanimità. 

DELIBERA N.83 

8. Sicurezza alunni e viabilità 

Abbiamo ricevuto la lettera di risposta da parte del capo dei Vigili Urbani rispetto alla nostra richiesta di 

gestione della situazione caotica e rischiosa all'uscita dei plessi Verri e S. Andrea, con la chiusura delle vie in 

orario di entrata e uscita dei ragazzi. Si è deciso di invitare al prossimo CDI il comandante dei vigili per 

analizzare insieme e in maniera approfondita le motivazioni per cui la nostra proposta non è stata accolta. 

In allegato: 1. Segnalazione problemi di sicurezza e viabilità legati alle scuole (prot. 1436/A17a del 

14/10/20) – 2. Risposta dell’Ufficio PI del Comune di Biassono (prot. 0017096 del 23/10/20) - 3. Risposta del 

Comandante Polizia Locale (prot. 0017288 del 27/10/20) 

9. Comunicazioni del D.S. 

 

- La DS fa un breve riassunto delle normative riguardanti l’ultimo DPCM: essendo stati dichiarati zona 

rossa, tutti i ragazzi di seconda e terza media hanno l’obbligo di cominciare la Didattica a Distanza. 

Ha parlato con tutte le classi coinvolte, spiegando loro le motivazioni di tale scelta e come si 

svolgeranno le video lezioni. Sono stati attivati tutti i profili GSUITE per permettere loro di lavorare 

in maniera ottimale. Particolare attenzione viene data alle famiglie dei ragazzi disabili che potranno 

scegliere se far continuare i ragazzi a frequentare o tenerli a casa. 

- Spiega anche che in base al sovraccarico di lavoro della ATS, la scuola ha dovuto assumersi 

innumerevoli responsabilità rispetto all’identificazione dei casi e alla messa in quarantena delle 

classi, che inizialmente doveva essere di competenza delle ATS. Ci sono stati due casi di Covid nelle 

due prime della primaria e relativa messa in quarantena delle stesse che si concluderà proprio in 

questi giorni. L’unico caso avuto alla Verri non ha previsto la quarantena della classe in quanto ATS 

ha stabilito che il contatto deve esserci stato entro le 48 ore precedenti; nel nostro caso l’alunno ha 

avuto il primo sintomo il lunedì mattina nella propria residenza. Da normativa, i docenti delle classi 

1^-2^-3^ della primaria sono considerate “contatti stretti”, per cui in caso di alunno positivo anche 

loro vengono messe in isolamento preventivo. 

- La segreteria della scuola ha evidenziato un problema di sovraccarico di chiamate che crea notevoli 

difficoltà. Viene chiesto alle rappresentanti di classe di sensibilizzare le famiglie per limitare le 

chiamate. Le domande più frequenti riguardano l’emergenza sanitaria e l’attivazione dell’account 

per la Gsuite (per ora effettuata per le 2-3 medie).   

- E’ necessario ricordare ai genitori che: 

per tematiche legate al Covid, in prima battuta, bisogna contattare il pediatra-medico di base, 

inoltre la fonte più attendibile e aggiornata è il sito dell’ATS Brianza . 



https://www.ats-brianza.it/it/azienda/news-online/148-master-category/servizi-ai-cittadini/2304-

scuola-informazioni-per-le-famiglie.html 

- La mail di attivazione dell’account per Gsuite dello studente viene inviata alla casella di posta 

indicata dalle famiglie al momento dell’iscrizione a scuola. Ricordiamo che potrebbe finire nella 

posta indesiderata (spam) o addirittura nel cestino. In caso di casella non più usata è necessario 

inviare una mail alla segreteria indicando il nuovo indirizzo mbic82600c@istruzione.it 

 

 

La seduta si conclude alle ore 21.15 

 

 

  Il Segretario      Il Presidente del Cdl 

  Ilaria Mauriello      Giovanni Brambilla 
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